

去年我国54万多人出国留学 逾八成回国发展

《新京报》消息 2016年,我国出国留学人员总数54.45万人,较2012年增长14.49万人,增幅为36.26%。3月1日,教育部召开发布会介绍了十八大以来出国、来华留学工作有

关情况。2016年,我国逾九成留学人员赴美国、英国、澳大利亚等10国。

在去年出国留学人员总数超过54万的同时,留学回国的比例也在不断增长。数据显示,2016年留学

回国人员总数为43.25万人,较2012年增长15.96万人,增幅为58.48%。近年来,出国留学与留学回国人数比例从2012年的1.46:1下降到2016年的1.26:1,我国留学回国与

出国留学人数“逆差”在逐渐缩小,逾八成留学人员学成后选择回国发展。

据统计,从1978年到2016年底,我国各类出国留学人员累计达458.66万人。其中136.25万人正在国

外进行相关阶段的学习和研究;322.41万人已完成学业;265.11万人在完成学业后选择回国发展,占已完成学业群体的82.23%。

随着中国经济社会不断发展,来华留学规模也持

续增长。2016年,留学生规模突破44万,比2012年增长了35%,中国已成为亚洲最大留学目的国。同时,越来越多的留学生来华攻读学历课程,学历生和研究生占比实现双增长。(沙璐)



我国高铁高速城轨里程均世界第一

央视消息 国家发改委于3月1日召开新闻发布会,介绍《“十三五”现代综合交通运输体系发展规划》有关情况。

国家发改委新闻发言人李朴民介绍,“十二五”时期,我国各种交通运输方式快速发展,人们出行更加便利,货物运输更加快捷,综合交通运输体系不断完善。截至去年底,我国高速铁路、高速公路、城市轨道交通运营里程分别达到2.2万公里、13万公里和3800公里,港口万吨级及以上泊位数量超过2200个,这些指标均位居世界第一。

李朴民表示,我国铁路、民航客运量年均增长率超过10%,铁路客运动车组运量比重达到46%,全球集装箱吞吐量排名前十位的港口中我国占7个,快递业务量年均增长50%以上,城际、城市和农村交通服务能力不断提高。高铁装备制造科技创新取得重大突破,电动汽车、特种船舶、国产大型客机、中低速磁悬浮轨道交通等领域技术研发和应用取得重要进展,安全应急保障能力不断提高,重大工程施工技术世界领先,走出去步伐不断加快。(三山)

爱耳护耳从小做起

3月2日,在枣庄市红旗小学幼儿园,老师和小朋友们一起做护耳游戏。当日,山东省枣庄市红旗小学幼儿园开展迎接爱耳日活动,引导孩子们学习了解护耳常识,从小养成爱护耳朵的好习惯。

今年3月3日是第18个全国爱耳日,中国聋儿康复研究中心等专业机构开展的最新一次全国听力障碍与耳病调查发现,我国有15.8%的人患听力障碍,约合2亿人;患致残性听力障碍,即中度以上听力障碍的人占总人口的5.2%,约7000万人。专家表示,通过精准服务可提升听力干预、康复能力。摄影/新华社记者 孙中喆

去年我国农村网络零售额近9000亿

新华社消息 商务部3月2日发布的数据显示,2016年,我国农村网络零售额8945.4亿元,约占全国网络零售额的17.4%。全年农村网络零售额季度环比增速均高于城市。

数据显示,在农村网络零售额中,实物型网络零售额5792.4亿元,服务型网络零售额3153亿元。同时,东部地区农村产业基础好,电商渗透率高,网络零售额达5660.8亿元,占全国的63.3%。中西部地区发展迅速,平均季度增幅达16.6%,高出东部地区3.2个百分点。

商务部发言人孙继文在当日召开的发布会上介绍说,今年,商务部将继续加强农村电子商务对农村经济的带动作用,强化公共服务能力建设,推动农产品、农村工业品、乡村旅游服务等电商化,加大精准扶贫力度,更多惠及广大农民。(何晓源 于佳欣)

商务部回应“乐天”事件:外企在华经营须依法合规

新华社消息 针对韩国军方与乐天集团签署部署“萨德”换地协议一事,商务部新闻发言人孙继文3月2日表示,中方对此坚决反对。中国欢迎包括韩国企业在内的外企来华投资,但前提是其在华经营

必须依法合规。在商务部2日召开的例行发布会上,孙继文说,美韩的行动严重损害中国的战略安全利益,也损害了中韩合作的民意基础。我们理解有关方面维护自身安全的合理关切,但一

国安全不应建立在损害别国安全的基础上。

他指出,中方坚决反对在韩国部署“萨德”系统,强烈敦促有关方面停止相关部署进程,不要在错误的道路上越走越远。

关于乐天集团的问

题,孙继文强调,中国政府重视对韩经贸合作,中方欢迎包括韩国企业在内的外国企业来华投资兴业,并始终保护外国企业在中国的合法权益,但前提是有关企业在中国经营必须依法合规。(何晓源 于佳欣)

受“塑料紫菜”谣言暴击 许多人“断”了生计

新华社消息 “紫菜是塑料做的,紫菜不能吃了……”一句“动动嘴皮子”的谣言暴击一整条紫菜产业链,涉及成千上万人的生计。

今年本是福建紫菜丰收的大年,如今渔民们却只能对着收割上来的一仓库紫菜发愁,有更多的渔民甚至直接放弃收割,让成片的紫菜烂在海里。他们的无

奈,都是源于近期一段“紫菜是塑料做的”谣言视频在网上疯传,该谣言一经发酵,就导致超市里的紫菜一度下架,市场里湿紫菜一斤跌到几毛钱也没人要。

2月28日,国家食品药品监督总局局长毕井泉在国新办新闻发布会上回应:“网传紫菜塑料视频谣言不可信。”“塑料紫菜”事件终于阶段性画上句号,

但其给产业带来的重创,却一时难以抚平。

福建水产研究所从事海藻研究的专家刘志禹博士说:“谣言视频中的紫菜是真紫菜,画面里呈现的是紫菜特有的褶皱叶面,但紫菜像韭菜一样是越割越老的,画面中做实验的有可能是收割末期较有韧性的紫菜,所以较难扯断。我接触这个行业很长时

间,紫菜造假的可能性是零,特别到末水紫菜,价格已经相当便宜,根本没有造假的空间。”

此次“紫菜谣言”,造成福建、浙江、广东、江苏等地紫菜产业损失惨重。据相关企业保守估计,仅福建一地损失就在上亿元。截至记者发稿前,很多农贸市场还没恢复上货,损失还在继续扩大。

牺牲飞行员张浩遗腹子“佑佑”降生

《北京晚报》消息 3月1日上午,张浩烈士的妻子林红艳诞下一名男婴,体重3.3公斤,母子平安。

1月19日,陆航某团飞行员机长张浩和战友王晓冬共同驾驶的直升机在夜间训练时坠毁,双双牺牲。张浩烈士牺牲时,妻子正怀有8个月身孕。英雄血洒蓝天,这个孕育中的小生命牵动着无数人的心,中国人民解放军第一七五医院和在家中待产的林红艳取得联系,请她到医院分娩,并免去全部费用。张浩烈士生前所在部队——陆航某团密切关注着林红艳的身体健康状况,并指派两名女兵在她身边悉心陪伴。

新生儿小名叫“佑佑”,是张浩烈士生前为孩子所取。降生后,家人正式为孩子起名张馨佑。(一行)